

Как эффективно использовать электронные ресурсы библиотеки - наш опыт

Муниципальная библиотека, чье место в культурном пространстве города определено предыдущими столетиями бытования, традиционными и порой консервативными взглядами читателей и сотрудников, сегодня ищет новые смыслы, приверженцев и СТОРОННИКОВ.

Следуя современным тенденциям, мы тратим денежные средства на приобретение доступа к электронным библиотекам, базам данных и прочим цифровым продуктам. А потом, готовя отчет, понимаем, в никуда отправили тысячи рублей. Активные пользователи сети Интернет без зазрения совести пользуются пиратским контентом, даже не задумываясь о содеянном и о том, как это отражается на авторах... Наши верные читатели любят книгу бумажную, «чтобы запах типографской краски». Студенты имеют доступ к учебной литературе, который обеспечивает ВУЗ. Так, может быть, наше стремление идти «в ногу со временем» важно только для нас? На наш взгляд, одной из важнейших задач сегодня для библиотек является формирование устойчивого спроса на «цифру», причем качественную и легитимную.

Мы имеем стандартный для муниципальной библиотеки набор электронных ресурсов: базы данных собственной генерации, доступ к НЭБ, подписку на «ЛитРес» и «Юрайт». «ЛитРес» традиционно востребован среди читателей и нуждается лишь в периодически обновляемой, самой простенькой рекламе, так, чтобы не забыли. Регулярно предлагаем обзоры на сайте и в социальных сетях со ссылками на ресурс.

Во время вынужденного простоя мы освоили несколько сайтов-конструкторов для создания интерактивных книжных выставок. Делать легко, получается забавно, читатели щёлкают по мерцающим значкам и, о чудо!, попадают на полный текст. В таком формате сделали небольшую выставку вместе с Центральной библиотекой Ясамальского района города Баку (Азербайджан), презентовав наиболее читаемые книги из электронных библиотек двух стран.

Образовательная платформа «Юрайт», которая пользуется популярностью у наших читателей-студентов, для своих подписчиков предоставляет не только книги, но и видеоматериалы: лекции, научно-популярные фильмы, архивные записи. Понимаем, что это просто клад для педагогов, поэтому делаем тематические подборки по предметам, программам и классам, опять-таки с помощью сайтов-конструкторов.

Клуб доступной литературы «ЛитSplit», существующий в разных форматах в нашей библиотеке с 2017 года, через лекции и семинары знакомит слушателей не только с произведениями, но и рекомендует подходящие источники, в первую очередь электронные, поскольку слушатели – молодежь, не выпускающая из рук смартфоны и планшеты.

Российско-китайский сетевой информационно-библиотечный центр «Приграничье» объединил библиотеки приграничных Благовещенска (РФ) и Хэйхэ (КНР) не только профессиональными связями, но и дал доступ к собственным ЭБД участников. Коллеги из Китая подарили оборудование, позволяющее нашим пользователям подключаться к закрытым информационным ресурсам их библиотеки, что делает эту услугу эксклюзивной на территории Амурской области.

На нашем сайте размещены аудиозаписи сказок коренных народов Приамурья, тексты произведений местных авторов, которые предоставляют их в рамках соглашений с администрацией города, а к читателю они приходят с электронных книжных полок, размещенных на фасаде библиотеки.

Пандемия открыла глаза на многое, в том числе на роль библиотеки в жизни современного человека. Свою миссию мы видим в том, чтобы предоставить каждому пользователю качественный и эффективный доступ к информационным ресурсам, которые способствуют его образовательной, научной и профессиональной деятельности, к записанной мудрости, опыту и идеям других, содействовать культурному воспитанию граждан, быть проводником культуры, науки и новейших технологий.